

Не опекать, а помогать



Справка

Александр Иванович ТАЛОВСКИЙ родился в 1947 году. В 1970-м окончил Томский инженерно-строительный институт. После вуза служил в армии, был заместителем и командиром роты. Вернувшись в Томск, работал сначала заместителем начальника транспортного управления, а затем – управляющего трестом «Облагрохимии». В 1977 году был назначен заместителем управляющего «Сельхозтехникой». С 1979 года и в течение 18 лет работал начальником областного управления хлебопродуктов. В начале 90-х годов избирался депутатом областного Совета, возглавлял в областной администрации Комитет по продовольствию и пищевой промышленности, окончил Высшую школу бизнеса при Томском госуниверситете. В 2002-м стал кандидатом экономических наук. С 1999 года и до назначения представителем в «Сибирское соглашение», где ряд лет возглавлял Координационный совет по торговле и потребительскому рынку, работал в администрации области начальником департамента потребительского рынка. Является членом Совета Томского облпотребсоюза. Награждён двумя орденами и Знаком отличия за заслуги перед Томской областью.

Александр СОЛОВЬЁВ,
соб. корр., Томская область

На кадровой карте российской потребкооперации появился новый пост – представитель председателя Совета Центросоюза России в Сибирском федеральном округе. На эту должность назначен Александр Таловский.

Его жизнь связана преимущественно с Томском. Здесь он

тельскому рынку. Посвящён и в кооперативные заботы – член Совета Томского облпотребсоюза. Имеет государственные награды.

Новые обязанности Александра Ивановича, которого я знаю десятки лет, вполне можно считать продолжением вчерашних – торговых и кооперативных. Введение в аппарат Центросоюза должности представителя председателя Совета в регионе пока что рассматривается как试点ный проект. Не секрет и то, что некоторые кооперативные руководители могут воспринять это нововведение как излишнюю опеку. Что же сам Александр Таловский думает о своём назначении и какие в связи с ним задачи видит перед собой?

– Безусловно, это试点ный проект. Но решение о нём принято не для того, чтобы учить или опекать руководителей Алтайской, Новосибирской, Томской и других кооперативных организаций. Все они хорошо знают своё дело и не нуждаются в опекунстве. Есть золотое правило в отношениях между центральным аппаратом и руководством на местах – не мешать. И свою главную задачу я вижу в том, чтобы по крупицам собирать наиболее полезный опыт в одной организации, а затем передать его другим. В соответствии с разработанными самими кооператорами программами обеспечить им материальную поддержку со стороны муниципалитетов, областных и краевых администраций и при нашем посредничестве перевести эти отношения на более качественный уровень.

– Что же конкретно, по вашему мнению, стало побудительной причиной решения о представителе?

– Истоки этого решения тяжелы. В Сибирском федеральном округе довольно эффективно, на мой взгляд, работает Межрегиональная ассоциация «Сибирское соглашение». В её рамках созданы и действуют координационные советы по отраслям. Два года назад по инициативе полномочного представителя президента в нашем округе Виктора Толоконского был создан совет по торговле и потребительскому рынку, а год спустя – секция потребительской кооперации. Их работа признана полезной. Были обеспечены контакты и с органами власти на местах, и с Правительством РФ. Благодаря этому внедрены добрые

инициативы. Началась разработка концепции развития потребительского рынка в округе. Действует Сибирский торговый форум. Принят ряд программ по сбору и переработке дикоросов. Налаживаются контакты со странами СНГ.

Принимаются и другие аналогичные меры. В результате всего этого у руководителей ассоциации и возникла идея обратиться к председателю Совета Центросоюза России Евгению Кузнецovу с предложением о введении поста его представителя в Сибирском округе с целью закрепления и развития регионального опыта по сотрудничеству. Он эту идею поддержал. Была выражена надежда, что представительство поможет кооператорам Сибири более успешно развивать свои потребительские общества.

Комментарий председателя Совета Центросоюза России Евгения КУЗНЕЦОВА:

– Предложение о представителе председателя Совета Центросоюза России в Сибирском федеральном округе было обсуждено на заседании секции потребительской кооперации Координационного совета по торговле и потребительскому рынку Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». После обсуждения руководители потребсоюзов поддержали моё предложение о введении поста представителя.

Александр Таловский – опытный управленец, профессионал, со сложившимися прочными контактами в администрациях Сибирского региона. Благодаря в том числе усилиям Александра Таловского в Томской области работа по сбору, заготовке, экспорту дикоросов ведётся как никогда успешно, а уровень развития потребительского рынка в целом очень высок.

Уверен, Александр Таловский поможет развитию потребкооперации в Сибирском регионе и содержательно, и за счёт усиления взаимодействия с местной властью.